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Két ellenség
fojtogatja az emberiséget halálos bizton­
sággal. Két jeges rém nyújtogatja csáp­
jait és mohó telhetetlenségge! veti rá 
magát a XX. század emberére. A mo­
dern kor legveszedelmesebb ellenségei, 
rmelvek vad következetességgel törtet­
nek céljuk felé, átgázolva mindenen ami 
apukba akad és szenvedés, pusztulás, 
halál jár nyomukban. Erőtlen akaratunk 
nem tud' vagy nem mer fellépni 
ellenük. Nem tud kirántani bennünket 
kincs dermedtségünkből, nem önt lelket 
belénk, hogy megfeszített erővel kiált­
sunk vétót, hogy visszaparancsoljuk oda, 
ahonnan kitört: a kárhozatba. Mind na­
gyobb teret foglal el, mind több áldo­
tta lesz és hiábavaló a néhányak, a 
kevesek minden akarata, minden ereje, 
a nagy tömeg bódult elvakuitságában 
csak tovább rohan a lejtő utján.

A két rém, amelyek a kaszás leg- 
hübb csatlósai: az alkohol és prostitú­
ció. A kriminológia legszomorubb lap­
jai azok, amelyek ennek a két rossznak 
az áldozatairól számolnak be, de nemcsak 
a legfeketébb lapok ezek, hanem egyút­
tal a legszámosabbak is. A legtöbb bűn­
tény közvetlen indító oka e kettő egyi- 
kéből, igen sokszor azonban mindkettő­
ből együtesen fakad. A bíróságok tár­
gyalási termeiben az Ítéletek legnagyobb 
részét e két ok szüli. Átok és panasz 
követi őket, az emberiség nyomora kí­
séri és mégis itt vannak és nem tudunk 
szabadulni tőlük. Hány megtört anya, 
kétségbeeset özvegy, apátián árva si­
ratja végzetes következményeiket, mind 
hiába. Az áldozatok nagysága csak nö­
veli falánkságukat és mint a szörnyű 
moloch sohasem tudnak betelni velük.

Versenyre kelve tobzódnak az em­
beri lelkek megfertőzésén és ezt annál 
inkább tehetik, mert sehol semmi ko­
moly megmozdulás nem történt, ame.y 
•éket vetne zabolátlan vadságuknak. 
Nem történik semmi ami a két rém 
erejét megtörné, sőt mindazon f élintéz- 
kedések, amelyek tompító célzattal tör­
téntek, erősítik, őket. Kétségbeesetten 
r.ézi mindenki pusztításaikat, amelyek 
"apról-napra hatalmasabb méreteket öl­

tenek. A törvény és a hatóságok ne.n 
lépnek fel úgy ellenük, ahogy kellene. 
Nem látják be azokat a rettenetes ^o- 
vetkezmenyeket, amelyek fenyegetik a 
"epet Testileg-lelkileg megfertőzve a 
lassú sorvadás felé halad. Nem jutót, 
fel még hozzájuk a lelkek jaj ja, ame-v 
segítségért kiáll, hogy megakadályozza 

szörnyű bukást. Kaján vigyorgássá; 
nézik az emberi nem ellenségei határ­
talan vakságunkat. És mi csak r r<* 
tunk vesztünkbe.

Franciaország ragaszkodik a békeszerződések
változhatlanságához

Paris, február 10. (Eredeti távirat) 
A francia kormány a Londonban kül­
dött jegyzékben kifrjti, hogy elfogadja 
ugyan a meghívást a genual konferen­
ciára, de feltétlenül kiköti a cannesi ha­
tározatok betartásai. Kiköti továbbá, 
hogy beavatkozhassak, ha akár Magyar- 
országon akár Németországban kísérle­
te: tennének a monarchia feltámasztá­
sára: kiköti, hogy a reparáciok kérdését 
ne tárgyalhassák és a megkötött béke- 
szerződéseket változatlanul fentartsák, 
végül ajánlja a konferenciának három

ic

hónappá, való elhalasztását, melyet fon­
tos okok tesznek szükségessé.

London, február 10. (Eredeti tá­
virat.) Lloyd George az alsóházban be­
jelentette, hogy a genuai konferenciát 
március nyolcadikára tűzték ki.

Becs, február 10. (Eredeti távi­
rat.) Az osztrák külügyminisztériumba 
ma délután érkezeti hit szerint a genuai 
konferenciát március nyolcadikán tartják 
meg és a külügyminisztériumot egyúttal 
felszólították, hogy nevezze meg a kon­
ferenciára delegátusait.

caccaxEij aoaxEX oxanaxxrnxi
Ä vidovdani merénylők pőre

Beograd, február 10. (Eredeti távirat.) A 
ma! tárgyaláson Ugtyesa Jcvánovics dr. ügyvéd 
fejezi be tegnap megkezdeti védőbeszédét és 
kér!, hogy védenceit mentsék te!, mert nirr. 
vettek részt a merényletben.

Pa-, le Todorovics dr. tizenegy vádlottat 
véd. Védencei nem bűnösek, mert a merény­
letben nem vettek ré,;t. Beszél arról e terror­
ról, ameiy a t-önOui/vn kínozta a vádlottakat. 
Csak meg kell nézni Dúsát Potpcra arcát és 
mái elképzelhetjük, hogyan bántak a vádlot­
takkal. Ö nem kommunista, de azt tudj*, hogy 
a kommunizmus előidézője a demagóg és er­
kölcstelen burzsoázia. Kéri a bíróságot, mentse 
fel védenceit.

Dusán Páctics dr. Sava Nlkolics és Svra- 
ka Júlia védője azt mondja, hogy nálunk nem 
lehet forradalmat szítani. A vádlottak rém oly 
buták, hogy ezt magnk Is nem látták volna be.

Így tehát nem is készülhettek elő egy 
olyan forradalomra, amelyet ők magok sem 
akarlak. A rendőrség azért vádolja őket, mert 
ismerték Sztéjicset, erről azonban ők nem te­
hetnek éi ezért nem lehet őket megbüntetni. 
Ntkolfcs nem volt titkár Kovácievicsnái, hanem
^rrrrrm-rtnmmiaai tut t-cxn

Kerekes halála.
Budapest, február 10. (Eredeti 

távirat.) Kerekes Mihály tegnap este 
10 ig még a pártkörben tartózkodott. 
Aztán hazament és megvacsorázott. Va­
csora után panaszkodott, hegy rosszm 
érzi magát, teát ivott, mire jobban lett, 
hajnal felé azonban ismét erős rosszul- 
lét fogta el. Ekkor már állapota vi\ 
súlyosait, hogy orvosa már nem tudott 
rajta segíteni. Kerekes áüamvasuti fő- 
ka'auz volt. a nemzetgyűlésen az onodi 
kerületet képviselte. Jelentős szerepe volt 
a kommün alatt es nagy része voir a 
vasuiasok ellenforradalmában, melyneK 
eevik legelszántabb megszervezője vö t 
Legutóbb három havi fogházra ítélték 
izgatás miatt, a kegyelmi kérvényt párt- 
különbség nélkül a nemzetgyűlés majd­
nem összes tagjai írták alá. Temetéséről 
pártja gondoskodik.

Országos havazás 
Szkopíye. Déiszerbia teljesen eí

csak írnek Kéri a biróiágot mentse fc! vé­
denceit.

Dragolyub Zsivojnovicsot hallgatják ki 
A 18. gyalogezred katonája volt és a merény­
let alkalmával a középitészeti minisztérium 
előtt áit. Mikor Sztéjics a bombát bedobta, a 
király kocsija épen vele szemben volt. Hallotta 
a bomba robbanását és utána heves fájdalma­
dat érzett. A jobb vállán sebesült meg. 40 
ezer dinár kártérítést kér.

Jovar. Zdravfiovics dr a következő .édő. 
0 nem a komnnizmust akarja védeni, hanem 
az igazságot Ha a bíróság rossz Ítéletet hoz, 
ez nemcsak a hizóságo: fogja kompromittálni,, 
hanem az országot is. Összehasonlítja ezt a 
merényletet a Milán király ellen elkövetett 
Ivan dán: merényletet és azt a megjegyzést 
fűzte hozzá, hogy akik akkor a vádlottak pad­
ján ülnek ma az ország miniszterei és e'iső- 
emberel. Csodálja, hogy az ügyész brosürákat 
és könyveket használt fel érvekül, mikor sok­
kal jobb anyaga is lett volna. Ziivota Miloj- 
kcvics volt komunitta képviselőt véd: és kéri 
a bíróságot, hogy mentsék fel.

JULLULTJU rr rrrm ZKXQX)
van zárva a külvilágtól. A hó 5 napig 
szakadatlanul esett és némely helyen 1 
méter magas. Montenegró és a volt növi 
pazari szandzsák teljesen hó alatt van. 
Plexijében olyan magas a hó, hogy 
még gyalogjárók sem járhatnak a vá­
rosban.

Krusevác. A havazás még min­
dig tart. A vasúti és kocsi forgalom a 
vidékkel teljesen megakadt. A környék­
ről több halálesetet is jelentenek.

Szarajevó. A forgalom még min­
dig nem indult meg, bár a havazás 
megszűnt. Mindenfelé segélyvonalokat 
küldtek ki, hogy a behavazott vonatokat 
kiszabadítsák. Az Ivanova Planinán ked­
den elakadt vonat még mindig ott van. 
Az utasok szánon a vonaton mennek 
keresztül, amelyet a magas hó miatt 
látni sem lehet.

A Brod—Sarajevo vonalon behava­
zott gyorsvonatot még mindig nem ásták 
ki. A mentési munkaiatok folynak, de 
eddig még semc; eredményt nem érek el.

i
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A kisantant tiltakozása a magyar jó­
vátételbe való beszámítások ellen.

Bécs, február 10. (Eredeti t.áv rat) 
Diplomáciai körökben elterjedt hírek sze­
rint a magyar kormány a nagykőveti 
tanáccsal megállapodást akart létesíteni, 
h igv a jóvátétel! összegbe beszá llítsák 
mindazon károkat, melyeket a jugoszláv, 
cseh és román megszállások okoztak. 
Ezen ügyben a k:samant államok kor­
mányai között táviratváltás folyik Hiriik, 
hogy Benes a kisantant képviseletében 
mostani párisi és londoni tart ízkodása­
kor tiltakozni fog a magyar előterjesztés 
ellen és ki fogja jelenteni, hogy a ma­
gyar fizetések teljesítéséhez a kisantant 
továbbra is ragaszkodik.

A magyar kormány tárgyalásai.
Budapest, február 10. (Eredeti 

távirat) Huszár Károly sürgős inte'pe - 
lácio keretében felvilágosítást kér a kor­
mánytól a választójogra és a kormány 
követendő eljárására vonatkozóan A mi­
niszterelnök azonnal válaszolni fog — 
Ma délelőtt az ellenzék és a kormány 
között újabb egyezkedési tárgyalásokat 
kisérelte< meg, mert mindkét részről 
mindent megkísérelnek az ügv elintézése 
végett.

zetöíé»ce<, azt nem. tudja, c.j ce.n is srdekli, 
de tény zz, hogy Beihmaan Hci'wig ír.: idén 
mozzanatáról a békekisérietean:=. teljeser. tá­
jékozva volt. Cernin annál kevésbbé tehet 
szemrehányást íz elhalt kancellárnak, mint 
hogy Hindisbargot és Ludecdorffot mindenről 
r.em informálta, mivel ő sem ismertette meg 
az osztrák tábornokokkal politikájának minden 
mozzanatát.

Az a szemrehányás, hegy Bvhmans nem 
utasította vissza Czeroinék béketervét, mely 
szerin: Eíszátz-Lo;ha:cg:a átengeder.6 let: 
volna Franciaországnak, szintén r.em helytálló, 
mert a hoztájáru'ássa! Be'hmann békét akart 
kötni, amig nem késő s e terv kivitelében 
p;n Lundendorff a-adálycra meg.

Ha Lundendorff az; a vádat eme: a : 
srch'a eile", hogy kü ön útra tért, és Német­
országhoz hűtlenné vá ; akkor Németországot 
önmagával zava-ja össze. Neki (Czernirnek) 
más felfogára vök a háború kimeneteléről, 
min* a tábornoknak ö bár kedveződen, de gyere 
békekötést akart míg Lundendoitf a háborút

.

fantasztikus hódításokkal a győzelmei -<•. • 
akarta folytatni. '*

Ennek az ügynek — mondja Ci-rnu 
a Romániával izemben támasztott .7
szándékhoz semmi köze. Ludendorfr ■ 
nem tudja, hogy Romániában naVv-.3' '.*.íc 
á ami at volt., mely az Erdéllyel vaG ... j. 
!és: s az Így létrejövő Nagyromániáíak
monarchiához való csatolását akarta 3
lűi olya3 viszonylatban, arainőben
van Németországhoz. A román lető^s • /g 
Ci-crnlm nézete szériát, ez az ,egéz«C5 
gondolat Keresztül vihető lett volna '<j> ' w 
gvarország elleni iása és a német hadv-znA 
sé- békediktáló hallatna miatt “?'
hiúsulnia. ~l-n

Bcthmann és Hertiing rém vclia- 
az ilyen vagy olyan módon való hjk^t-....... Való U5a"*...-0tég.
ne.v Czernia Kísérletei nem miattuk vea-tev 
<arba ujnderdorff erősebb volt. mm: /kan------ - * • - > uícuu > UH, ■
cézárok, és ő a saját fe-fogását vi ce g.

- - ez hegy a középhatalmakra szer 
le t volna, ezt nagyon kevesen fogják ma

"•iz-
m;se

,-nnf.

Ludendorf a különbéke 
kísérletéről

Berlin, febr. 10. (Saját tud) Ludeodorff 
tábornagy s be: ni Miv' v-Wochenblatt ,--g- 
atóbfcí számában Sixtua parmal herceg éa Cer- 
nin Ottokár voit köiügy . liizter b ékek iséri 
télről közöl érdekes adatoka'

Six tu i párma: : erceg március 24-éc :s 
2á-é- Luxemburgban vo : és akkor kapta Ká­
roly királytól u Ismeretes kéziratot. Március 
27-én Centin Bér p.be volt. ahol a nemet 
k mceliár aláírta a Bécsit-*: « keiét! csoportok 
ügyében -ónén? raegáiiapcdáiokat. Cernia fő- 
■•*p arra törekedett, hogy a kéisvnü politika 
■adja: e báritta magárcl. Ö (Ludendorfl) azon­
ban a vrdaiólcem mentheti fe! Cernin grófot.

Április 3 án a két uralkodó Hamburgban 
ts'aikozott. Itt Cernin a Károly-féle levél érte' 
mében trial a javaslattal lépett föl hogy" Né 
meforazág engedje át Eiziiz-Lothatinglát Fran- 
: aoruágnak kárpótlásul kapván Galíciát. Beth- 
"2na H illweg ahogy emlékirataiban hátra­
hagyta, a javaslatot visszautasította.

Ludendorff a következőkép adja elő * 
dolgot:

Ped 12 órffor mc3be«zélé* volt Cérn a 
Arr ’ J!.lhm*.n?.H°!lweg kancellár, Hlndenburg
a ké ál’.mfa ',JÖk,js Udendorff :<özt. Előbb 
* t «'‘«mférft, majd a hadsereg képvise'ől
“nalÄ A, ."««"«««S .

kancedár azt térdelte Ludendorfftói, nem íát- 
ja-c elérkezettnek a b4keIáoéa meohsuut»-bfk, Műn? oÍSSkESS?«!:
Békeliníí ,aV°U."; n,eí ’kmadísát 3*ugl;:c 
A í vp,u *k,or, JW** fca ™iS
Alig \aiasrolt Ladendcrff tagadó'iiz Cernin az 6 E zátt-Lotharinglár. é, Leni,-

W rövid világos nyllatkozaía'l ’ u*

Mindenesetre ismerni .
mok Idevonatkozó iratait. ne u arcflivu_

Cernin Ottokár gróf volt kriin^D^i i a Neue, Wiener Journalban víS^aí'*"

. ^ w . V. <# u u <t. I » i u u vv » u ^ M 1« -v ■ • ; u t. i

A német kancellár a tisztviselőszlreikot 
lázadásnak minősíti

Berlin, február 10. (Eredeti táv.)
Szerdán délelőtt a városi munkások le­
szavaztak a sztrájkról. A szavazás ered­
ménye az volt, hogy kétharmad többség 
a sztrejk folytatása melleit szavazott 
ugyan, de mert a városi munkások fele 
távolmaradt a szavazástól, az eredmény 
mégis a sztrájk lefújását jelenti. A szíré*- 
koió munkások bizalmi "férfiai felaján­
lották a város vezetőségének, hogy 
azonnal munkába szólítják a sztrejkóló­
kat, ha város vezetősége büntetlenséget 
ígér nekik. A polgármester azonban feí- 
‘“ue" megadást követelt, mire a bizalmi 
férfiak e:határozták,<íögy minden felté­
té. nélkül lefújják a sztrejkot. Holnap 
a városi munkások már munkába állnak 

Berlin, február 10. (Eredeti

nikai

farnak a sztrejk ró. mondott nagy >5- 
szédekor nagyón kevés képviselő volt 
teier, és főleg a kormánypártiak hiányo:z- 
tuA.. kormány pártiadnak ezen absti- 
nenciája világos tüntetésnek látszik'a 
kormány ellen és így bizonytalan, hogy 
ninyen eredménye lesz a péntekre ki- 
tnZ.i<t . itártak és szavazásnak. A. kor­
mány magatartásával voltakésenki 
sincs megelégedve. Viharos " jelenetek 
játszódtak le, amikor a kancellár a 
tisztviselők _ sztrejkját lázadásnak :mnő- 
.M.e'ie. A kommunisták bizalmaiiansági 
indítványt terjesztettek be a kormány
!!fn'h ?5mélik’ h°gy péntekre a kor­
mányt támogató pártok nagyobb szám- 
bari jeiennek meg és egységesen a kor-

városi munkásság sztrejkját" a‘ tfch- ® mány* n:e"ié áílnak*

sztrejkvezetőség csak akkor engedett ! A csehorszáSi bányászsztrájk 

mikor látta, hogy az élelmiszer "felhő- j ,, P rága, február 10. (Eredeti táv. 
í'ara't a vasuti forgalom megszűnése í ", Danyas2sztrejkban lényegesebb váltó 
nem tudta megakadályozni, a7 nme» zas nem következett be és a kormán1

közvetítési kísérlete az eddigi felek sze 
rm- meghiúsultnak látszik. Á bánya 
munkások bérharca a nép széles körei 
ben rojtonszenvre talált és a kü’önbözí 
íüjclnK- es h>yataln°k szervezetek egy

Vá'

nem tudta megakadályozni. Az orosz 
: autózott, itt Cernia a Károly-féle levél értei- agitaC5° e.s az orosz pénz igen nagy 
íbfa ina. a javaslatba; lépett fői. hogy Né- szerepet játszott a sztrejkban. A sz^k 

Eiziii-Lothatingiát Frau- kudarca miatt asztrejkolók közt igen naiv
a !™tstg és a szocialista lapok be- 

a P°lgársá§ erősena polgárság erősen u‘ulisas es Hivatalnok szervezetek ?;
hí5 «tl ’ Y á,ta,anos sztre‘‘k nem jár- ™ásata-. mondják ki a sztrejkoló bar. 
nat sikerrel. lkokkal való szoíidaritá«,ii;a* a z-c
a víV/ ’u ’ [ebruár I0- (Eredeti táv.) 
rl/í birodalmi szervezetének

szókká, való szolidaritásukat. A cseh 
sf °.v/r néptanítók százezer koronáv, 

végre"hairö°hT»nt/küUü1 szerv'ezetének j.f’“1ltaÍ£ hozzá a bányászok sztrejkaiap 
a kerületi clPrv gf váviraíilag utasitotta | já^oz- A sztrejk, mint az előre fáthati 
talanuT hUviáT/hl ket’ hog> haJa^k- ^ “,ár » érezteti súlyos követkéz

SZ,reíkOÍ éS SelL,e!??sorba.n’ « ipa-i termeli

árért válaszol — ugymand _ ...
•' >• '* p’g bcciületea, í«azaáa«i-re»ö v• ^r.Hkét. .Mit mondott m^mUaemrt UDak«««t' »«riísiarsrsr, **••* d* > «atvnewc útJiS
dott -ne, mi: acm tnon- elismernék. ^-^lA’ogat

,B f r 1 ' n» február 10. (Eredeti táv )
Wirüi Kancellár a birodalmi »vülétr
Lob saketV,SZ,reikr6i és “iS««?

55 7“'«“ágon, a X - 
'ami x3x önfegyelem és az ál-
bűnös mód^éík«teke\SUÁ0Siln és
vfseinfv lázadásának miíösiti A1 tLt

karmazott tisztviselőkre nincsen sz*re;k /án Orlando volt niinisztei
jog, mert ők a kormány szervei. Nim "í, ^bizaíása sem hozta meg a .
vp7Ptni m?dJában a kormányt tovább kát S1Xertb. Irlandó, miután a párto 
ezetni, ha a tisztvispiAL- _ ,. ka| megindított tárgyalások meghiust

rak ^visszaadta megbízatását a kiráiyna 
Miniszterelnökül Gioüttit, Medat és B-

L z , tyai . iCLUivi
-eren, melyet megbénulással fenyeget 
már is egyre érezhetőbbé váló szénhiánj
c»abu/Sk° át- is m^r be kellett zárni : 
An miatt, A „Ceskoslovo“ szerín 
még Massaryk elnök is érzi lanai kas 
télyában a szénhiányt.

Orlandonak sem sikerült a kabiné 
alakítás.

Róma, február 10. (Eredeti táv;

A birodalmi gyűlésen Wirth kancei-
nomit emlegetik.
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A gázgyár szerződése a jog 
K Ügyi bizottság előtt

uAdrtklíások az eszékiek javaslatán 
ff város engedélyével tehet ina 
l9fl lációkat eszközölni

tö<«vében I« IjesifrM iiek nul- 
vijelv tekliitdébin ucm

inatal

I
Újvidék, febr 10. (A Délbácska munka- j 

íreálól) A kibővített városi tanács jogügyi bl- I 
láfttsága tegnap délelőtt 11 órakor ülést tartott, 1 
ímelven a gázgyár ügyében megkötendő szer­
zést tárgyalták le. Az eszéki cég, amint azt 
ZV,„tettük elküldőtte a szerződés szövegét a 
tanácsnak; mielőtt a közgyűlés ezt letárgyalná 

jogügyi bizottság elé terjesztették, amely 
tflbb módosítást eszközölt a szerződés eredeti 
•' óvegén. Az eszéki cég által megszövegezett 
szerződésnek van egy pontja, amely arról szól, 
í v |ia a vállalat valamely magánházba be- 
vvzeti a gázt, akkor a városnak meg keli vá­
sárolnia a vezetéket. Ezt a pontot a jogügyi 
bizottság törölni ki/ánja, miután az teljesen 
lehetetlen dolog, hogy egy magánházban levő 
gázvezetéket a város vásároljon meg.

A másik pont, amelyhez a bizottság nem 
du „íeg hozzájárulását a következő: a város 

területén eszközölt uj installációkat a városnak 
kell megfizetni. Vagyis, ha a gázgyár valamely 
„teában be akarja vezetni a gázvllágitást, 
akkor az erre vonatkozó költségek a várost 
terhelik Ezt a pontot a jogügyi bizottság 
akként módosította, hogy a gázgyár az insíal 
lációkat csakis a város hozzájárulásával esz­
közölheti. Tehát csakis olyan utcákba lehet a 
gázvllágitást bevezetni, melyekbe a város meg­
engedi és ebben az esetben a város fedezi Is 
a költségeket.

Ezen kívül még stiláris módosításokat Is 
eszközöltek az egyes pon'okon. Az Így kijaví­
tott szerződés szövegét elküldték Eszékre és 
ha a cég ezt elfogadja, akkor a szerződés va­
lószínűleg a legközelebbi közgyűlés napirend­
jére kerül.

su<: he >én, ve^y 
gálától A hadfit r,„ 
volna «gységes, ha em famard és francia ez 
redekre ouolna a tuiozá. helye izcrict. A 
szoclállsiáknak ez a terve azonban aligha $zá 
mithat elfogadásra

Ezt megakadályozná a frauciabarát és 
konzervatív körök végletekig menő ellenzése. 
A reform tehát kompromisszum lesr. amelynek 
alapvonalai máris kibontakoznak, Miudenekelőit 
a szolgálati idő a kompromisszum értelmében 
egy két hónappal hosszabb lesz. A Siocialisiák 
hajlandók beleegyezni ebbe, valamint abba, 
hogy a szolgálati idő fegyvernemek szerint kü 
iönböző legyen. Hozzájárulnak a belga szocia­

listák a szolgálati Idő előtti kálónál oktatáshoz, 
vugy's u .izeuiiyolcadik életév ciőltt fizikai ne­
veléshez és a „katonaság előtti oktatáshoz11 (in­
strukción prércglmeutalre), mely két évig tar— 
tttua Különös gondol kívánnak fordítani a 
pártok az altisztek foglalkoztatásira, kik az uj 
rendszer szerint nem valamennyien a katonai 
szolgálat alapján keresnék kenyerüket.

A hadügyi reform kidolgozását a belga 
minisztérium a megjelölt alapokon már mun­
kába Is vette. A parlament elé valószínűleg 
csak ősszel kerül, de elfogadása valóstinli. Ez­
zel a reformmal ismét Belgium lesz a haladás 
vezetője a társada'ml élet egy fontos kérdésé­
ben. (K- U-)

a s* »**»'»•♦♦♦ 4>t •»••♦•♦•♦♦♦♦•«■♦♦»♦•a®» j#jí*ss**M*a»*aa»aas

Az antant nem támogathatta a közép- 
európai államokat

Beszélgetés Raymond Le Chait balga követtel párisi 6s brüsszeli útiéról

Néphadsereg Belgiumban
Az uj hadsereg alapelvei — Angolbarát 

irányzat Belgiumban
Brüssel, febr. 10. Azok közül a kérdések 

közül, amelyek Belgium közvéleményét meg­
osztják és az orsrág egységét fenyegető poll 
tikai harcokra vezetnek, első helyen ási a ka 
tonal kérdés. Belgium, bár éppen annyira ki 
van támadásnak, mint Franciaország, nem kö 
vette a francia példát és léte biztosításának 
eszközéül nem kizárólag a végnélküli fegyver­
kezést tekinti. A kárpótlás kérdése ugyan szo­
ros érdekközösséget teremtett közte és Fran­
ciaország között, ami számos külpolitikai kér 
désben azonoa állásfoglalásra vezetett, mégn 
a felszabadulás után már néhány hónappal 
nyilvánvalóvá vált, hogy Belgiumot egészen 
más áramlatok vezetik, mint Franclaorizágo.. 
Belgium felszabadulása után azonnal közélete 
reformálásához fogott, oly Irányban, amelynek 
elfojtása & franci® kormányzók legfőbb gondjai 
képezte. Külpolitikai érdekközösség dacara a 
két nép különböző utakat jár, a fejlődésük 
egészen tnáa pontok felé mutat. Lassankint e. 
a rokonszenvet is gyöngít!,, mire vall az is, 
hogy a közvélemény újabban Angii* felé őri 
entálédlk.

Belgium mindig az elsők közé tartoíoti 
* haladás terén. Felszabadulása óta afe.sőhaz- 
nak és a nyelvkérdésnek olyan megoldásával 
kísérletezett, amelyett ugyan újabban gyakorta 
hirdettek politikusok, de alkalmazni állandóan 
elmulasztották. A legújabb reformtervezet # 
hadtereg átszervezésének terve, mely radikal!» 
szakítást jelentene az eddigi hadrendszcrrrl es 
egy uj fejlődésnek volna alapköve. A terve­
zett belga hadsereg közelebb állna Jaurés 

fegyveres nemzetéhez,“ mint a jelenlegi rúd 
sereghez. Kizárólag védelmi hadsereg volna, 
néphadsereg, amely diplomaták és politikosox 
játékszeréül nem volna felhasználható. Hogy 
pz mit jelent a társadalmi fejlődés szempont 
iából, utm szükséges hangsúlyozni.

A reform alapjául a szociálistáknak és '

Becs, február 10. (A „Délbácska“ bécsi 
szerkesztőségétől.) Az utódállamokban és kü­
lönösen Ausztriában még mindig az a fölfogás 
uralkod k. hogy az antant segíteni fog azon a 
gazdasági krízisen, amelyen Középeurópa most 
kér sztülvergődik. Az antantnak ugyan már lett 
volna elég Ideje — és módja — ha segíteni 
akart volna és ez sokkal könnyebben sikerült 
volna neki két év előtt mint most, azohau az 
optimisták nem akarják ezt belátni és még 
mindig nem akarnak belenyugodni abba, hogy 
az antantnak semmi kedv™ sincs Középeurópán 
segíteni. Most azonban lassanként azt is be 
kell látnunk, hogy ar. antant nem csak nem 
akar, de nem is tud segíteni.

Belgium bécsi követe Raymond Le Chait 
a napokban érkezett meg párisi is bri sszeli 
útjáról, amely helyeken fontos diplomáciai ta­
nácskozásokat folytatót-. A „Délbácska bécsi 
szerkesztője felkereste Le Chait követet és 
megkérte nyilatkozzékk azokról a tapasztala­
tokról, amelyeket Párisban éx hazájának fővá­
rosában nyert. A kérdésre Raymond Le L írait 
a következőket mondotta:

A gazdasági helyzet a győztes államokban 
Is mindinkább súlyosbodik és a drágaság ott 
is mindinkább elviselhetetlenebb lesz. Epen 
ezért igen el vannak foglalva az otthoni gon­
dokkal és ennek természetesen befolyása van 
a nélkülöző országok szanálási akciójának ü- 

Ezen ok miatt nem szabad túlzott

reményeket fűzni az osztrák hitelakcióhoz 
s-rn. Ézt végre Ausztriában is be kell látni és 
legfőbb ideje annak, hogy ne rirgatódzanak 
tovább hiábavaló ábrándók felhőin heverve 
Egyébként a külföldet nem igen elégíthetik ki 
az osztrák események. Azok a félelmek, ame­
lyeket Németország Poincare meghívásához 
fiiz, alaptalanok. Poincare sokkal tapasztaltabb 
politikus és sokkal nagyobb hazafi, semhogy 
kalandokba bocsátkozik és letérjen arról ■ 
kipróbált útról, amely Franciaországot a béke 
eszközeivel akarja diadalra jutatni.

Le Chait báró érdekes kijelentései egyéb­
ként megerősítik a „Délbácska“ bécsi szer­
kesztőségének egy más forrásból nyert évteiü- 
ését, amely szerint Ausztria külföldi hitelkilá­
tásai teljesen kilátástalanok. A külföldi kökön 
tervének megismétlődő meghiúsulásának okai­
ról a legkülönbözőbb verziók keringetlek. Eze­
ket azonban nem lehet hiteleseknek elfogadni. 
Egyedüli magyarázata a kölcsön meghiúsulá­
sának csak az a tény lehet, amelyet Raymond 
Le Chait ismertetett, az, hogy a győztes álla­
mok Is olyan gazdasági válságban vannak, 
hogy nem, képesek a szűkölködő országokat 
segíteni. Épen ezért nemcsak Bécsben, mint 
Diait követ mondta, hanem Budapesten, Bel- 
grádban és Bukarestben Is be kell látni, hogy 
az antant nem segíthet és az államoknak saját 
erélyűkből kell pénzügyeiket és felborult gaz­
dasági életüket szanálni Szemere Pál.gyére is Ezen ok miatt nem szaoau muuu ua»#i c.v™-xv. ..............

oeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoeoe

, . r 1 .i A JÍIaQP.A magyar keresztenypart 
megtartja önállóságát

** lUUllll aiapjaUJ u -oe-ww.».-
f!am*ndoknak állásfoglalása szolgál, akik n*
hőrapi szolgásai Időt követelnek. Oiszffüggve“r1 a I 114vi nvvv.tv.»» v
ewel a kaszárnya-rendszer mngsztintetése, vagy 
Minimumra csökkentése: a katonák besoroz«

Budapest, febr. 10. (Eredeti távirat) A 
választójogi bkot ság részleteiben is elfogadta 
a választójogi javaslatot, amelyet pénteken tér 
jésztének be a háznak. Az ellenzék és a kor­
mány között a kompromisszum érdekében 
folytatott tárgyalások meghiúsultak. A kereez- 
ténvpárt est! értekezletén Haller elnöklőiével 
kimondották, hogy a pírt kívánja az országé? 
kisebbségi képviseletet az egész, vonatén, a 
titkosságot, továbbá, hogy az ajánló ezer vá^
1ásító r,e tekintessék leszavazottnak ti hogy a 
választásnál bírói személy nrüköd.ön közre. A 
párt azután kimondotta, hogy nem csatlakozik 
egy parlamenti csoporthoz sem, hanem meg- 
ifdia önállóságát. A párthatározatot még az 
,‘äka lo'yamin MM « ml«l.zk,«l.»ln=k

Budapest, febr. 10. (Erede i távirat). A 
Pesti Napló“ jelenti: A miniszterelnök^ hogy 

f,Viliággal létrejött békekötést a valóságban 
? Z" felszólította Vadász Llpótct, hogylépjen be a’ kUgtdagá.tba V.dá»r «Utói.* 

késznek nyilatkozott rrre.
Budapest febr. 10. (Eredeti távirat.) Ke 

ek-s Mihály nemzetgyűlési képviselő ma éjjel 
lakásán hlrtcleu romul lei! <» megtolt.

tSU a királyvátelái
rVen besréiAljclrntve, hogy ez * leRSulyo- 
cuen nts,=‘l 1 , c!tetl a legmesszebbmenő
harcra Tész és amelynek megakadályozására,
ha kell életét Is felsiuozza.

A minisztertanács ülése.
Beograd, február 10 (Eredeti tá­

virat) A minisztertanács mai ülésén a 
pénzügyminiszter a földmivelésügyi, pos­
ta és építészeti minisztériumok költség- 
vetését mutatta be. Ugyancsak a pénz­
ügyminiszter előterjesztésére szubvenciót 
szavazott meg a minisztertanács több 
tengeri és folyamhajózási társulat részére.
Pánik az osztrák valutások között.

Bécs, február 10. A hitelakció ked­
vező állásáról érkezett jelentések a va­
lutatulajdonosoknál valóságos, pánikot 
idézett elő. Mindenki szabadulni igye­
kezett az idegen valutáktól, minek követ­
keztében az árfolyamok estek.

Írországban áll a harc.
London, február 10 (Eredeti táv­

irat). A szinfeinisták Tirone és Ferma­
nagh grófságokban számos unionistát el­
hurcoltak Az ulstcri eseményeket Lon­
donban rendkívül komoly jelentőségűek- 
nek tartják. A fegyveres délirországiak 
a telefon és táviróvezetékeket elpusztí­
tották és mintegy száz ulsteri személyi­
séget elhurcoltak. Közben valóságos harc 
volt, melynek során több ember meghalt 
és megsebesült. Belfortban az események 
miatt nagy izgalom uralkodik. Londoni 
körök szerint az események veszélyez­
tetik az angol-ir egyezményt

1
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A hófúvás megbénította a magyar­
országi vasúti forgalmat. Rudsp-slről jelen 
Ilit: Magysrorszíg nagy részében negyven­
nyolc óri ót* óriási hózivatar dühöng, melyek 
miatt dóiról és keletről at utolsó huszonégy 
órában nem ladllották el a vonatokat, mert a 
hífjvás a pályát négy-öt méteres hó.al borí­
totta el. Szerdán a legtöbb vonat hét-nyolc 
órás kéiéiae! érkezett be a fővárosba A Deb­
recenből regg'l ludaló vonat ceak este érke­
zett be. At államvasutak hóekéi nem tudják a 
havat el á/olltaj! ét (gy bizonytalan, hogy mi­
kor Indulhat meg a rendes forgalom. A nyu­
gati pál/audvarrót szerdán este nem Indították 
a debreceni és csabai vonatot. A sátoraljauj 
helyi pálya Is te'jeaeo hóval fedett, emiatt a 
Budapest felé indu’ó vonat ott rekedt.

— Beszüntették az előadásokat a 
bécsi egyetemen Becsből jelentik : Szén 
hiány miatt február tizenharmadikán az egye­
temen bizonytalan Idő e beszüntették az elő­
adásokat.

— Verekedő nagykövetségi titkár.
Bécsböl jelentik : Az lmperiál szálodában lakó 
lose de C.stellanus sp>nyo! nagykövetségi tit 
kár botrányos esetnek volt hőse tegnapelőtt a 
hajnali órákban, me‘y széles körökben a leg­
nagyobb feltűnést keltette és alighanem még 
komolyabb komplikációkkal fog járni Szerdán 
hajnalban ugyani» a nagykövetség! t tkár höl­
gye látogatást akart tenni nála A szálloda por­
tása azonban a hölgy:t nem akarta beengedni 
és eljárását azzal men'c.tc ki, hogy az Igazgató­
ság megtiltotta, hogy férti vendégek hölgyeket 
íogidliassanak. Amidőn a követség! titkár erről 
értesült, kérdőre vonta a portást, majd heves 
szóváltás után bottal nekiesett, véresre verte és 
hajit ki épte. A nagy lármára hamarosan ott 
termett egy rendőr is, a .ónban a követség! 
titkár kulccsal ezt is megsebesítette. A vere­
kedő diplomatát az clősletö rendőröknek csak 
nagynebezen sikerűit lefogni, kit a legközelebbi 
őraiohába vittek él jele vtést tettek a rendőr 
főnökségnek. Azt hiszik hogy az esetnek bizo­
nyára komolyabb folytatása Is lesz

A Soa illatszertár szépségverse­
nye. Mivel a szépségvetsen/ Iránt órláv.1 az 
érdeklődés a „Soa ' illatszertár, asszonyok és 
leányok számába egy-egy másod:k dijat Is ki­
tűzött. Mégpedig 2 értékes ,.Ma ticür készletet", 
amelyek a kirakatban megtekinthetők. Egyben 
felkéretik a t. közönség, hogy a kiállított sza­
vazólapokat legkésőbb c hó 15 lg (?zcrda) este 
7 őrág adja le. Asszonyok: 716 Dungycrszkl 
Dóra. 685 Nlkolity Katica, 640 Paviasz Olga 
587 Rajlty Erzsi, 410 Ormay Janka. Leányok! 
922 Hindler Vera 878 Hidzst 0 ga 574 Vita 
llanl Blanca, 460 Wolf Valy, 448 Grücbcrger 
Erzsi. Férfiak: 971 Suput k«pltánv, 894 Bogit-/ 
Vltomlr, 741 Konyovity őruagv, 436 Flamman 
Peti.

— Az élethosszabbitó tej. Amerikai 
lapok egy dr. Steven Smith nevű száz éves 
orvosról beszélnek, aki teljes szellemi és testi 
friiscségét a ma! napig megőrizte. Smith leg­
utóbb előadást tartott ?rró', mikép hosszabb- 
hatjuk meg az életünket s mikep lett ő Is aki 
gyönge gyermek volt és ifjúkorában sokat’ be­
tegeseden, hosszú életű. Az aggat! *á í ezek 
ben foglalta össz élettapasztalatait: Egyél hub 1 
Igyál annyi tejet, »mennyit csak Ihatsz, ha 
mindjárt nem u szeretnéd Minden ebéd és 
vacsora után aludjál tis—tizenöt percet. Na­
ponta tíz ó.át kell aludni. Hacsak lehet, alud­
junk a szabadban, vagy nyitott ablaknál. Ne 
dohányozz 1 Izgatóazrreket, kávét, teát ne igyál1 
Alkoholt még kevésbbé. Ne ülj suli* hinta­
székbe: a lustaság az első lépés a sírba. Élj 
1 <rr?uSl»i^e ^!e*et 8 tartózkodjál minden ostobá­
it- azt Is mondta Smith, hogy ő nem
érti, miért Isznak az emberek olyan kevés te­
jet. Az emberi testnek ez a legfontosabb táp- 
auy*ga. Ha először nem ízlik is, megszokja és 
megszereti at ember. Az egészséges szervezet- 
ue< ha az ő rendszere szerint é', meg kell két 
'“.rfnf .11 éie'í(- No és most, kérünk egy
a^ía ai,án mé< eRyef> 8 még egyet,

míg csak tej van a tehén tógyében. Száz esz­
tendeig tejet Iszunk, ha mindjárt 20 korona is 
lest a literje, • ha mlndját vlr.tel |6 van föl- 
ereiztvc.

Tíz és félévi feeyház emberölésért
Újvidék, frbr. 10. (\ Dcibictka munka 

társától.) Az újvidéki löt vét > szék ma tárgyalta 
Pantlty Szlevan szenttamás! Illetőségű 30 esz­
tendős földmlves bűnügyét, aki a vádirat sze 
ilnt múlt év november 13. reggel 5 óra kö­
rül Szenttamáson hasbaszur'a Alarglcs Site 
vart aki a sebesülés következtében délután 
fél két órakor meghalt.

A bíróság tagjai: dr. Lies tanácselnök, 
i
vádat
védő dr. Szeku'lcs Milán

A tárgya'ást 9 óra 30 perckor nyitja

meiv az udvarba, de senkit sem látott. Másod- 
1 szór Is feleltette a leány, ekkor hallotta amint 
j Pantlty fütyül. Pantlty el akart bújni, de m|- 
: kor meglátta, hogy a korcsmáros észrevette 
: azt kérdezte — ki van a leánnyal? Erre * 

pincérleány kinyitotta az ajtót, Alarglcs pedi > 
í megtámadta Pantltyot, hogy miért jött. Kölcsö­

nös szidalmak után a vendéglős szétválasztott 
őket és ők két ellenkező ajtón át eltávozlak

kezd-
A bíróság tagjai: dr l ies tanácselnök, Ultci 1,1 *cl CMCUSC1U ajtón at eltávozta 

Farkas és Mlloánovlcs dr stavazóblrák. A I Az utcáu Ismét ta álkoziak és veszekedni ken 
/ádat l.emalty fúüjivészhelycites kítja el, a tek ö az ajtóhoz rohant és latta, amint Ali 
védő dr. Szeku'lcs Milán \ gtes pofon ütötte Pamityot, mire az kivette a

lyltja kést a zsebből és hasbaizurta Alargltyot. Mlr.d- 
ineg az elnök. A tanuk kioktatása és a vád- í ketten jajgatni kezdtek és ellenkező Irányban, 
irat felolvasása után Panlity S/tevan vádlot'at *'
hallgatják ki.

Öt dinárral mulatott.
A vádlott részegséggel védekezik, nem 

emlékszik arra, hogy meg színia volna Alar- 
glctot Nőve Tiber 12 én ette 6 órakor öt di­
nárral a zsebében elment a korcsmába. Nem 
akart többet inni 2—3 p,;hár bornál, azért 
nem Is vitt több pénzt magával. Torsaival 
együtt három liter bort Ittak meg. Zárórakor 
azután a vendéglőben levő egész társaság el 
ment a vasút melletti korcsmába, amely Au- 
tity Milán tu ajdona Itt 's együtt ült Alarglcs 
Sztevánnal és kelten 3 liter bort rendeltek 
majd utána még 2 litert Ezután már csak arra 
emlékszik, hogy hajnalban kiment a korcs­
mából, többe! nem tud. Reggel a csendőrök 
ébresztették fel.

Elnök: A pincérleány nem volt a mtguk 
táraságában ?

Vádlott : Igen. Egész este velünk veit.

Tanúkihallgatás.
A bíróság először a meggyilk .lt anyját 

Alargíty Millcát akarja kihallgató), de ez nem 
akar tanúskodni. A vádlott anyja Pantlty Persa 
meg gondolkodás! Időt kér, hogy tanúskod­
jon r vagy sem.

A koronatanú.
Az egész tset szemtanúja Antlty Milán 

volt. E's > VI! altatása alkalmával, ugyan nem 
mondta meg az igaza', mert attól félt, hogy cí­
vis ti az italmérési engedélyt. Belyasics vizs­
gálóbíró keres.(kérdései a’att azonban megtört 
és mindent bevallott. A ma! tárgva'ásoa Is 
mindent úgy a-ar elm- miaui, amint az az igaz­
ságnak megf-lrl. Este kilenc órakor zárta be 
üzletét. Éjfélkor felke tették, két társaság jött be 
hozzá és két asztalhoz ültek le. A \ád!ott Pau- 
tlty és az elhu-.yt AlaigHy egy asztalnál übek 
ettek és leak. A másik társaságban volt Brzák 
aki állandóan szidalmazta Pantltyot. Egyszerre 
klráütoíla Brzá>. zsebkését és az asztalba szúrta.

Pantlty, aki meglehet 5acn itta? volt, kérte 
a korcsmárost, mutassa meg neki s hazavezető 
utat. ü ezt míg is tette. Pantlty rövid Idő 
múlva visszaért azzal, hogy nem talál haza és 
lefeküdt a kanapéra Ezután Malesec Száva 
ha araem és vasvlüát meg baltát hozott ott­
honról. Brzaknsk azt mondta, ha szükséged 
lesz reá, itt v*n és ezzel letette a sarokba.
a ^í,' ra fe é Brzák (s társasága elment. 
A \endég!őhen öten maradtak: Pantitv Alar- 
glca Maleiev, Kon'c Mária a plucérieáuy (3 
ő. Malesev is hazament. Alarglcs pedig a leánv
•““»if- í'1* klíd> « i»l' a plncérteinj 
cs felkelt, hogy valckl kopog az ablskon. KI

í elmentek.
Nlkolity Tódor dr. orvost hallgatják ki 

aki első segélyben ré»ze;ltette Aiargltyct. Sze 
rlnte e sebet iallciálták és ez is hozzájárult 
ahhoz, hogy Alargíty meghalt.

A pincérleánv.
Koute Mária pincérleány volt Antltyrál 

és egynttal a szerelem napszámosnője Is Mi­
atti történt a gyilkosság. Igénytelen nő, akiről 
még a legnagyobb jóakarattal sem lehet mon­
dani, hogy szép. A szászkabányal születésű 
19 éves leány semmi különös viszonyban nem 
volt a vádlott*!. Ej olyan vendége volt 5 is 
mint a többiek. Nagyjában épen úgy adja elő 
az esetet mint gazdája Antlty. Mikor mind 
nyáján elmentek, ő és Alargíty bementek szo­
bájába és amint gyertyát gyújtott, kopogást 
hallott az ablakon, erre felkeltette arát. Ö is 
ott állt az ajtóban, d; nem látta sem a pofont 
sem a szúrást.

Féicgykor az elnök berekeszti a tárgya­
lást és folytatását d-lnfán 3 órára tflzi ki.

A vád és védbeszéd.
A délutáni tárgyaláson folytatják a tauu- 

kihsl gatásokat, majd ezek befejezése ntán Le- 
maity dr. főállamügvéiz.helyette* mondja el a 
vádbeszédet. Nem látja mentő körülménynek 
vádlott ittasságát, amely nem volt oly nagy­
mérvű, hogy nem tudott volna számot adni 
cselekedeteiről. Azért kéri a bíróságot, hogy 
ízándékos emberölés bűntettében mondja ki 
bűnösnek,

Tibor Dezső dr. a meggyilkolt hozzátar­
tozol nevében kér 260.000 ezer korona kár­
térítést.

Szekuücs Milán dr. mondja el ezután 
védőbeszédét Itt nir.es vétkes, nincs bflr.ös 
hanem csak két áldozat: az egyik temetőben, 
a másik vádlottak padján.

Védi Pantltyot, hogy az alkohol dolgozott 
benne és ő nem tudta hogy mit fesz. A leg­
kiválóbb pszlhlátrrek megfigyeléseit vonultatja 
fel, amelyek mind arról számolnak be. hogy az 
alkoholisták dflíriamos állapotban követik el 
bűntetteiket. Kéri, hogy védencét csak súlyos 
testi sértés büutelte miatt Ítéljék el, mert az 
orvosi vélemény Is azt mondja, hogy a halál 
bekövetkezését inflclálás okozta.

A bíróság ezután tanácskozásra vonult 
vissza es másfélórai tanácskozás után hirdette 
ki az

Ítéletet,
amely Pánlityof szándékos emberölés bü elté- 
ben mondja ki bűnösnek és ezért 10 évi és 6 
hónapi fígyházra Hélte. A vádlott és védője

* - - ------ - ■*» icucucziCK.

^°*°T°, •oeoeoe°* oeoeoeoeo eoeososotc
a ä k,rs at

országba , 35 milliárd 785 millió N^meto-szíc
1 i'L'fi? ?39 millió, CsehszlovákiábanII mti^rd 757 millió, Antzírlábaii 174 milliárd

liuK T ?' ^a7.';rországon 25 mLliárd 109 
millió volt a bankjrgyforgalo n.

— Nemzetközi özsde Pozsonyban
I oxsonyl tudósítónk jelenti : A csehsrinuiJ 
p a 11 több á|l8‘31m,l tárgyalásukat kezdett egy 
Pozsonyban felállítandó nemzetközi tőzsde 
gvabin A auantant kötelékébe Urlozó állarrnV 
részvétele már tmjdncm biztosítva van A terv
’Ä i3 -Tw c«h«to.»S

0 csetl koronával és luyoszüvi,, ír millió dinárral járulnának hozzá « tőzsde m 5

tedSt. *' ,11’ l,Xlil il d< ]«yiim6lcs kér,.

. . , Toborzás a Burgenlandban. Bécs
" jelentik: A burgenlandi közigazgatás meg­

szervezése után a véderő kiegészítéséi vették
műt 31 a"ncklál1 Burgenland területéről. Mint 
uiriik a toborzást már legközelebb kiírják a 
nirgenlaudl véderő részére. A kontingens két- 

N“r -i00/’ a Pótkereteket Klimartonban,
fe'áiHtan|bCn’ Rohoncon 6* Királyhl 'án fugjik

~ ^ Beltéri Kath. Kör vasárnapi mu-
n=u a ,a,z clők<5síületek befejezés c'őtt áll- 

j..^ közönség körében megnyllvácu'ó ér- 
mm nléhő ju:alma a rendezőség fáradságo« 
rKfn*k- raellyel az előadás látogatóinak 
Igyekezett1168 ^ ez,irakoi<ató estélyt szerezni

értesítés. Fudatom f. vevőimmel, hogy 
,^‘u d,1elyeiése és műhelyem renoválása 

munkámat Ideiglenesen beszüntetem.
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C’ etem újbóli megnyitás a:mk dejéo ud»”.ii 
r és kérem t, vevőim add’gi ts további 
t pártfogás»*. — Telje* tisztelettel: Al.erov 

Milán uri diva s;abó. 1—3
— A nagy álarcos bál earn szombaton 

hanem vasárnap e hő 12 én lesz megtartja a 
Cél.övész Egyesület'1 összes termeiben. Ren­

dez Bu'cr Károly -á-c suv.ó.
— Vasárnap, e ho 12-én d. u 3—6- g 

tán iskol?, es e 8 órakor pedg „Nagy álarcos 
bá " veszi k-zdetét a Céllövész egyesület összes 
termeiben. Rendezi Bútor Károly lánctanitó.

— Jelmezes gyermekdélután. A novi-
sac zeneisko a február 19. jelmezes gyermek- 
délutánjának előkészültei nagy energiával 
folvnak és minden kilátás meg van arra h 
az "művészi eseménnyé növi ki magát.

A délutáni programm fénypontja iesz a

A cseh szociáldemokraták a bányák 
nacionalizálását követelik.
Prága, február 10. (Eredeti távirat) 

A szenátusban a bányásztrájk feletti vita 
során a cseh szociáldemokraták a bá­
nyáknak kártérítés nélküli nacionalizálá­
sát követelték.

A pápa koronázása.
Róma, febr. 10. (Eredeti távirat). 

A pápa koronázási ünnepségének elő­
készületei serényen folynak. A külföld- 

ogy I ről szazával érkeznek bejelentések egy- 
’ házi személyek és magánosok részéről.

sze:h társaság gyermekeinek nemzet, tánca. 
v2ív újság gyermekeiknek az ének formájá­
ban előadott mese. A Tarnay Lajos á tál rreg- 
c”ékesített mesék, Csipkerózsa, Mii .eivkmatyi, 
Hamv.pipóke, H fehérke. Makkay 0 ga opera- 
énekesnő előadásának tárgya. Novisad ismert 
kis zongoraművésznője Győri Vera újabb ha­
ladásáról fog tanúságot tenni. Holland táncot 
járnak: Schönberger Nussy. Hajós Aranka és 
Neupauc-r Beba. Pierrot és Pierrette: Brezsov- 
szVv Duci és Tibi. Rokkokkó tánc: Földi 
Edith és Manczi. Ám r és Psyche: Fischer 
Magda és Bachrach Magda. Kis családi jele- 
neTe* előadnak: Vig Marika és Erdős Magda. 
Ugyancsak fénypontját képezi a gyermekdélu­
tánnak: Három a kislány, Bachrach Lily, 
Magda és Mra előadásában, amelyben Schu- 
rrnet a kis Zurkovics Gyukica fogja megsze­
mélyesíteni. A konferencier nehéz szerepét B:ró 
Gvuri fogja betölteni. Az előadás tancszámait 
K'emencslcs a Nemzeti Színház kiváló balett- 
mestere oktatja be.

Az előadás jegyei vasárnap délután 2—4 
közön kerülnek eladásra. Futoska ttlica 23. I
e:
»■*

1

Zürich 12625, Bécs 8 50, 9'50 Zagreo 297.5 , 
217 50, Értékpapírok magyirhltei 18 9 )sz-rái 
hitel 650. délivasút 1435. álíamvasnt 3375 
papír 2625, Salgo -076, kószé: 10325 Rima 
I960, Nasyct 169C0 Szlavónia 15"0, Allan 
tik a 2525

A Novisadi Terménytőzsde hivauio* 
jelentése', február 10-én. 8u:a Síért ibc 
75—76 kg. 5—6'/) beogradl pajtásban köté. 
1560, szerérni á:pa 63—64 .cg. kötés 1250, 
szerem' tavasz 
bácskai uj t;

rpa 65--66 kg. #öté* 1250,
;ri No\;»ad vidék: kötés
ii uj re ngeri szül ' ;t . oirl-

. báuá'i uj tenyér brci kerefci
1220, bánáV uj teng*--: kötés
tenger! hajó Szr.ár. k ötéa
kínál»:: 1165. lencse ' in ála*

ovi* ad kínálat 6SG0, mace

.elet alatt a zeneiskolában. A jegyekért első 
jelentkezzenek.

ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár 
Részvény-Társaság Novi-Sad.

Alaptőke ■ . 
Tartalékok . 
Betétállomány

6 millió korona 
4'5 .

50 3 >3

Takaréké tiéteket el?: gad
: zissal azona: 7 - f: -■V:3£Z r.es

6 , 3-oí kír.ta- 
-,x,lile:ettscge

,-;,;ett. Ha i betevő tőkéiét 5 vagy o hónapra 
leköti, úgy magasabb kamattételt biztosítunk.

A király eljegyzése.
Bukarest, február 10. 

írat.) A román fővárosban 
készületeket tesznek, hogy

n agy 
minél 
üljék

(Eredeti 
elő- 
ün-

n.pélyesebb keretek között üljék meg 
Sándor király és Maria hercegnő hivata­
los eljegyzését, amely e hó 22-én lesz. 
Az ünnepségre Bukarestbe várják Ma 
szarikot a Csehszlovák köztársaság elnö­
ké*. és a görög trónörököst Is.

Athen, február 10. (Eredeti távi­
ra:.) Jelena hercegnő és a román trón­
örökös ma Bukarestbe utaztak.

A „Midi“ a kisantant jelentőségéről.
Páris, február 10. (Eredeti távirat.) 

A ,Midiu „Benest illeti a szó“ címmel 
a kisantant jelentőségéről ir ás a többek 
közt a következőket mondja: A körül­
mények játéka azt hozta magával, hogy 
Európa politikai orientációja ma többé- 
kevésbé a kisantant magatartásától függ 
só* azt lehetne mondani szabatosan, 
hogy Benes magatartásától. Helyes do­
ng feltételezni, hogy Poincare minden 

függő kérdésben folytatni fogja Briand 
munkáját. A mérleg egyensúlya Benes 
va.asza szerint igazodik A kisantant a 
jövőben a döntőbíró szerepét fogja ját­
szani Franciaország és Anglia között.

Semleges zóna terve az albán határon
Genf, február 10. (Eredeti távirat.) 

A népszövetségnek az albán-jugoszláv 
konfliktus és határvillongás megvizsgálá­
sára kiküldött albizottsága elhatározta, 
hogy az incidensek kikerülése céljából 
Albánia és Jugoszlávia közt egy semle­
ges zóna létesítését javasolja, mely mind­
addig érvényben maradna, mig a két 
ország között a végleges határokat meg 
nem állapítja.

Munhasélküllség flmsrikáhan
Az amerikai munkanélküliség mind na­

gyobb arányokat ölt és legutóbb már Boston­
ban, Newyorkban s más nagy városokban zajos 
utcai jelenetek tettek e:ről tanúságot. Ezek arra 
Indították a hatóságokat, hogy behatóbban 
kezdjenek foglalkozni a kérdéssel. Hoover el­
nöklete alatt szakkonferenciát tartanak Was­
hingtonban, hogy a kérdést alaposan tanulmá­
nyozzák és a helyzet javulására szolgáló esz­
közökben megállapodjanak. A konferencia 
azonban aligha fog radikális orvosszert találni, 
mert a munkanélküliség általános jelenség ég 
így csak a segélyezés panaceájáhcz fognak 
továbbra is folyamodhatni.

A munkaügy! minisztérium megáüapitása 
s-erint 1921. júliusában nem ke1, esebb, mint 
5,735.000 muokauéikült volt az Egyesült-Ä la­
ntokban. Ezek mind ipari munkások. A nnn- 
kanéiküiieknek száma azonban csak a 1920. 
évvel szemben, amely az amerikai iparcak ad­
dig soha e! nem ért virágzás: kora volt, mutat 
ttagy visszaesést. 1914 ben még nagyobb volt 
a munkanélküliek száma, mert akkor kereken 
7 milliót tett ki. A gyapotársk utóbbi emelke­
désének kedvező hatása volt e részben, de az 
acél- és gummigyárak még mindig csak egy- 
harmadát foglalkoztatják korábbi munkásaiknak. 
Ép iiy kedvezőtlen a helyzet a bányaiparban.

Eddigi megállapításai szerint a konferen­
ciának az Egyesült Államokban normális idők­
ben állandóan mintegy 37a millió munkanél­
küli volt. Az állam ötmllilődoilárt áldoz évente 
a munkanélküliek segélyezésére. Most már 
azonban a társadalmi segélyezés sem maradhat 
el annál Inkább, mert az amerikai felfogássá', 
nem egyezik meg e elmen Ilyen nagy terhet 
hárítani az adózókra.

doni*, préselt hegyi széna aovisaűi par tárcán 
kínálat 810, noli,ás l’szt ziákkai ab Pinát 
kínálat 2200. korpa zsákkal ab Bioit -.icála 
900. sertészsír netto ab Bt•: r "500, 
Irányzat szilárd.

Eladó E8g Email jKmar-jtálylia
1 Email dupla német gyártmányú gáz­
rezsó (főző) Hacker cukrásznál, 
Futoska-ul. 32. 2327-1-1

SZÍNHÁZ-MOZI

TŐZSDE
Beograd, febr. !0. Francia frank 615 50, 

dohár 74 50, lel 60. Páris 655 50, London 
331*10. Newyork 75'42, Genf 1479: Milánó 
377‘85, Prága 145’50, Berlin 38 80, Bécs 1 08, 
Bukarest 59 50, Budapest 11'90, Szófia 51 '90.

Zürich, február 10. Tőzsdenyitás. Berlin 
257'5 Newyork 515. Milano 2510, Prág« 9725, 
Zagreb 165, Varsó 16, Budapest 80, Bécs 17, 
bélyegezett osztrák korona 8.

Budapest, febr. 10. Zárlat Napoleon d’or 
2475 dollár 635-645, frank 5550, Lengyel 
márka 20 335—345. Lira 3175, osztrák ko­
rona 9—10 rubel 49 Lel 5050-515, sokol 
1210—1220 dinár 825—835, kondoa 2825, 
Ncwiork 647'5, 647*5, Berlin 327')0, 337 50 
Milano 3200 Parts 5550. Prága 1212*50, 1212'50

Az Amerikai Bar Orfeum februári mű­
sora is ;asz,olja az: hogy ez városunk legelő­
kelőbb szírakozó helye. Az egyes számok 
megválogassa és összecsoportoiitása rendkívül 
ügyességgel és hozzáértéssel történt meg. Ko­
moly akrobata pr dukciók váltakoznak hangu­
lat'.:? Táncokkal és nevettető komikns számokkal. 
A kitűnő műsor keretéből is kiemelkedik a 
két Cab::;:5 ak k bármely világvárosi szín­
padon s ic elsők között vannak Hunter és 
Baney a két komikus zsonglőr estéről-estére 
megkicagratja a Közönséget, ép gy mint jonny 
és Chade és a kér komikus akrobata. A táncok 
egész sora szórakoztatja az estéről-estére a 
megjelenteket. He mine Pettkó művészi ének­
szám* külön szenzációja az estnek. Ezenkívül 
a számok egész sokasága varázsolja kellemessé 
ar. O.feamban eltöltött órákat.

Loreley káprázatos színjáték 7 felvonás­
ban. így hirdetik at; a csodálatos szépségű 
filmet, amelyet az Apollo matat be A szinlip 
ez alkalommal ígszat mond, mert ami lepereg 
a vásznon az tényleg záprátat. Meseország 
raindea szépsége és bája testet ölt ebben a 
filmben. Álom és valóság karöltve járnak a 
pázsiíos réten, a szirénhangoktól dalos csatié­
ban és a tenger hullámaiban. A legszebb film 
ez, amit "valaha is láttunk. Hihetetlennek tét 
szik mindaz, amit valóra váltott a technika 
ebben a fllmremeköen. Soha nem látott, csak 
a képzelt utolérhetetlen világában magáimé 
dott dolgok játszódnak le. A szirének és 
nimfák, ámorok és boszorkányok és a csodá­
latos Loreley. A szerelem mithosza testet öltve 
jelenik meg előttünk. A nagy küzdelem az igaz 
szerelemért, amely mindenen keresőül győze­
delmeskedik. És az álom valóra váltása a ieg- 
szeb) nö szereimét jelenti. — A film technikai 
szempontból utolérhetetlen. A rendezés töké­
letessége pedig egyedülálló Gyönyörű felvéte­
lek tarka rajokban következnek. Különösen 
szépek azok a fotográfiák, amelyek * nimfák 
fürdését mutatják, mintha tényleg az antik vi­
lág halhatatlanja játszanának a tenger vizében 
A filmet vasárnapig játeza az Apolló.

Péter király emléke. Péter kiráiy beli- 
lácak emlékére a zeneegyesület és a Nemzeti 
színház nagy hangversenyt rendeznek. Feb­
ruár 13, 14 és 15-én eite 8 órai kezdette!
előadják Bethovcn szimfóniájának 11. részét 
az Erolkat és Mozan Rcqulemjét. A kart at 
opera és zeneegyesület tagjai képezik a zenét 
pedig a teljes színházi zenekar szolgáltatja. A 
hely árak a rendes operai árak. jegyeket Ka- 
rakaacvitsnél Zrínyi-ntca 16. szám alatt tehet 
kapái, péntektől kezdve délután 2—5-lg,
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Rcvatve:eiő: Nemes Károly.

* Örvendetesen megapadt a téli lágyan
r r; >:$:■ d: urd - játékosé* síima. Egynéhány 
ni- b*'1* eoedít'. decin rr-elésen kívül, s.g 
;r ta'sc - .átékosuck. Igaz, hogy csak

hárem egyest e- .v jílezreg városunVfcan de 
hí lesifMbí vfsstük. négy olyan játékosok 
mint Vermei. Giotfs. Kuk :s. Peikert, Bosayík

a rcncj kezesünk» ÍUsnik, n-.egiehs- 
tú"k e *aedv‘ t cc- szád játékos anyaggi.. 
Mindennek c :á:a több ó dáiról hallottuk, hogy 
nigv.'bt szó*, elsőrangú játékos érkezik az 
rief fecskékkel Ncvijacrs

* A NAK közgyűlését asátnap 1. hó 
!2-é~ dé jtár fél három ónkor a Rókusi isko­
lában ti*,.6 meg. Az egyesület ezúton Is «elkéri 
összes ng.i ! hegy i Közgyűlésen okvetlen 
rttejueiecc. itivísketíjfití*. (A högytagok is 
bírnak szavazási joggá’.)

* Német Feri a \K össze! feltűnt csa- 
>tt játéké iá k hetekig s.’yci betegen feküdt, 
lobban ev magá’ és remeTetí.eg nmircixa 
vlhsryja . z igya:.

* Sokan azon helytelen véleményen 
var.nak. r.ogv < Ka^MOkaak nem kell a feje- 
lést g.akerolni. E: r.*r ámert a kspus aki 
ni" tud határozol ián -ó'< fejel" i. a íabci rá 
iyár.ak kiszámítását set:a sem. tud.; c’yan biz­
tosat k: -ctnl tekinteté/fi mint az a*. z'pes 
«er$m\ «ejeic a csiti'ckkal. rigycljü< '-’'"eg 
tehát: *: a kepns ak. : véd. b -tosa- ;:1 fejel 
ii aia: amelyik kapus jól fele’. vt biztos ti 
jc rrtnkát tód a kapuba;: r. Kifejt;-

* A Belgrádi Sport Club a tavasz
toivzmán egy túrára k^szü melynek folyamán 
több mccciet „ítizana Olasz és F:a:::h..rs:ág- 
ben Hal vagytok r ettől?

* Dél és Tojás rr?.r tavisz előtt tiínl- 
rezzák a fcehezkedés: Amennyiben a: előbb! 
Zscn)b:.!yic 'er vfébi* ismét, Otecsén helyez­
kedett e

* Az FC Barcelona, amely egyket előtt 
4:2 arány bee megverte a Rapidet, mint érit- 
sültünk érdeklődött arz rtb „Gradjanskf-nái, 
vaj.cr mi hetet-1 s csapa1, egy spanyol furára.
A zágreb foc'tball spen legnagyobb kitünte­
tése i megír vár. Hz « tc-urne megválóiul, 
Zigret egynerre bevető. — ha egyenlőre 
oerr •"« i: elsők ki'te -- a kontinensen e 
IC'Otbal'.ba- vezető vámok sorába.

* Guttmann 1. a Ntv'sadon is előnyC- 
s.tr ismert haH.átéics a: V.TK-ba lípet. Te­
li r Pécsre távozott öcciéaek örökét i..«ndé- 
koz.it elfoglalni c egyesületiben.

* Három bécsi csapat is rr-sigérte zz 
egy.it ccvístd! egyelőit: deciben .árt intéző­
iének. hegy z tavas; f/várnán ellátogatnak 
Ne visier». Ezek között a: e’iö helyen a ló 
Wiener Sport C'.cb továbbá i ,1. Vienna“ és 
a 11. osztályba*, vezető „ jerir.snia T A mérkő 
zéseket :íkí: »rután fixrcziák, ha a neve 
zett egyesületet: buclipest mérkőzései meg­
lesznek állapítva.

* Nemes az FTC. ben. Nemet Sándor 
ai FTC. sokáig Pécsben flő, válogatott jobb 
Bitilője a tavasra v snatér anyaegycsületébe. 
A béci .Hiltcab* legjcbt caatíré" veszti el 
benne

‘ A NAK tánckurzusának leg*özeletbl 
flaut vitorlát» shirr ml oktatással hétfőn, e hő 
13-á.r este f.3 8 órakor var. A tárcolrit s NAK 
egy kivi.o venótnégyese is kiséri.

* A NAK footbalistái e bó 14 én ked­
den este j»8 ó-akor fente* értekezletet tarts 
nak c ttfL ngek ér s tavaszi programn* meg­
beszélése véget: A szakosztály ütése a fenti 
naper ér időbér a Rai.lá1 féle vendéglőben 
lanettk mer melyre ezúton Ír meghívja az 
egyesületet összes ifjúsági és seniorjá'ékpst'r. 
Lpvbet ké' t NAK öru-r játékosait, kinél fel 
Kzertiéa i nt var bog' art az ülésre hozra 
rung ív»:

ÍZLÉSES NYOMTAT­
VÁNYOKAT kesiit Növi- 
«adón a Gutenbergkönyv- 

(Ti ÍSÍ'T! nyomda, Saabada.«-» I

ÁLLÁST KERES egy 
4 gvmnasiuir.ot végzett 
fértki eddig a közigaz­
gatási pályán működött

Meovételre keresel!
2 drb muraközi igás, tenyésztésre 

, alkalmas kanca lovat. Ajánlatok: 
Szín, magasság és ár megjelölésevei

Haib Fiilöp, Novi-Vrbas
kéretnek. 2337-1-3

= FÉNYEZŐ ES = 
KOCStKÁRPITOS

azonnal beléphet
Fabrika Kola St. Bakse
Beograd. Raürska-ul. 97.

«.a» jaem \w.««a»aK J—mi

Valódi „ERÉNYI

DIANA-
Sósborszesz'

minden gyógyszertárban, 
drogériában es jobb üz'etben 

kapható:
Kis üveg ára — K 18.- 
Közep üveg ára „ 50.-
Nagy üveg ara — „ 100.-

A valódi „Erényi Diana'1 
sósborsmss minden 
házban nélkülöihetlen.

Óvakodjunk értékte­
len utánzatoktól!

Forgalomba hozza: JUGO- 
PHARMACIA r. t. DiANA- 
osztálya Zagreb, Prilaz 12,

TR,„ „a,<ve Vezérképviselet és főlerakat 
iorv. \ .u\-. a Vojvodina részere:

HORQDV L3305 ésTBRSfl
S40VISÄD, 2206-5-10

Viszonteladóknak magas engedmény! - Kívá­
natra árajánlatot küldünk.

i HiiiEyhflzönsBg figyelmébe!i SZABÁSZ vagy TÁRS
Tisztelettel értesítem a t. höigyközönsé- | 
get, hogy a mai naptól kezdve meg- j 
nyitottam az

Apollo-udvarbó! npllókiilönbejáratu ; 
újonnan átalakított, modernül berrndezett j

hölavfotSrasz termemet.
Fésülést, endeláfás*. manikűrözési és 
arcmasszázs elsőrangú erők végzik. 
Kérem a t. hölgyközönség szives párt­
fogását.

Weisz Albert hölgyfodrász
Novlsad, je• tejska-ul. 2. 2324-1-3

SxáUltás? ts luvitrozási vall&lat g

KRÜHESZ P. S
Újvidék Fulaki otca 82

?6.it-2i. 2;.

Ilim * .»ti. Elválta". he:y- 
be't es vidéki arohtvaro- ^ 
ia$t te íruberaktározási. ä

APOLLO ! 
MOZGÓ 1

i FEBRUÁR
11■■ 3

LtIFBlBy.

Felelő! szcike-itő.: Dr. Szlezék Rezső. 
K adó'tu.ajdono!: Fáth Ferenc és társai.

Beck János
modem könyvkötészete

Futaki-ut 116. sx.
2298-1-3

eisőrendü szakember kereste tik a F ■ 
téren régi jó hírnevű üzlethez. Sziav 
nvei- megkivántatik. — C m a k 
adóhivatalban. 2315-3-10

Bánát egyik iegforgalmasab:

hőrliEresliEtlBSE
UJ     —■ ———-------- ——«

házzal együtt, valamint 1 modern 
lakóház parkírozott és gazdaság: j 
udvarokkal, melyből eg/ lakás j 
azonnal elfoglalható, elköltözés: 
végett sürgősen eladó. 2299-3-3 j

LÁNG ANDRÁS,
borkereskedő :: Nagybecskerek

Egy irotiH vagy mühtiv-helyisÉg
kiadó. — Fő térhez közel, Masar/

/ uv>!: ,

Nézze meg
az BMEBlHBIt BUH teiirMri mOsarátl j

JONNY és CHARL1 komikus akrobaták j 
2 CABON1S, BILLY és BJÖRN excen­
trikus stepptáncosok, HERMINEPETTKv 
énekesnő, 2 POTTF.XY, légakrobaták. 

MUNTER & RANEY komikus zsong!«> 
rök, Del’ ARDÓ mondáin tán kettős 
LiLLY RENARDY hárfamüvésznő stb.stt.

Kezdete este 9 ^ órakor.

Nyomatott a Gutenberg1 könyvnyomdában, Novlsad (Szabadság tér i ) II udvar.


